

深化对口合作,促进产销对接

# 福建三明、安徽六安两地优质农特产品来沪推介

□记者 张孜怡

12月10日,上海对口合作革命老区农特产品推介会在上海举行。来自福建省三明市、安徽省六安市的17家企业、合作社带来了近百款优质农特产品,与30家专业渠道商代表现场交流、宣传推介。

本次活动旨在推动上海与革命老区的对口合作走深走实,深化消费帮扶,进行精准对接,充分发挥上海大市场、大流通、大平台优势,以产品带动产业,不断扩大对口地区农特产品等项目联动的市场影响力。

## 百款特色农产品汇聚上海

三明的永安笋干、建宁莲子、松花皮蛋、岩茶饼干、汤丞白鹜咸鸭蛋等,六安的黑猪腊肉、叶集羊肉、六安瓜片、霍邱麻黄鸡……会场内,来自福建三明、安徽六安的近百款特色

农产品琳琅满目,体现了乡村振兴发展成果带来的显著变化与积极影响。

福建省三明市农业农村局副局长周斌表示,上海与三明的合作关系源远流长。两地农业农村部门围绕产销对接、基地共建、招商引资、农业科技等领域开展深度合作,成效显著,不仅丰富了上海市民的菜篮子,也为革命老区乡村振兴注入了新活力。

安徽省六安市农业农村局副局长储著时表示,本次推介会为革命老区的特色农产品和上海大市场搭建起对接的桥梁。近年来,得益于上海对口合作帮扶,六安市的农业农村各项工作,尤其是特色产业的发展取得进步。六安市以六安瓜片茶叶,霍山石斛、金寨灵芝等中药材,皖西白鹅、麻黄鸡产业为重点,大力推进特色主导产业集体化、规模化和标准化生产。

会上,“魅力三明 绿都明

品”“特色六安 皋品入沪”两场主题推介举行。两地革命老区企业代表上台讲解特产农产品背后的故事,通过现场交流,让渠道商在体验到这些农产品的品质和风味的同时,了解其背后的故事和文化,增强对革命老区地区发展的认知和支持。

## 产销对接共促发展

为促进产销双方合作,使渠道商能够更直观地了解两地产品的品质和特色,活动现场安排产销对接和面对面洽谈会,为革命老区企业与渠道商搭建了交流平台。餐饮企业的胡子大厨、供应链及配送企业的韩唐供应链、互联网电商平台的盒马鲜生、商超的东方商厦等30家专业渠道商代表齐聚现场,代表们观察询问并品尝农产品,积极开展合作对接。

值得一提的是,会上设置品鉴互动环节,多元化地向渠道商展示革命老区农特产品。



活动举行品鉴午宴会,联合餐厅大厨团队开发制作革命老区食材菜单,让参会者从味觉上品鉴特色农产品,以丰富、直观的形式展示不同食材的特点与市场潜力。

据悉,上海年消费食用农产品约2600万吨,外省市农产品是非常重要的供应渠道。三明、六安优质农特产品在上海市场上享有很高的知名度和响

应度。本次活动是对革命地区特色农产品的一次集中展示,帮助农业经营主体拓宽销售渠道,在一定程度上解决农产品销售难的问题,为农户带来实实在在的收益。同时,构建了农产品产销对接长效机制,既助力革命地区农产品更好地融入上海市场,也为上海市民品尝到各地优质土特产提供了更多选择。

# 2024年上海市征兵工作骨干业务培训班举办

□记者 贺梦娇

近日,为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进兵役工作重要指示批示精神,建设高素质专业化征兵工作队伍,推动新时代本市征兵工作高质量发展,市政府征兵办在11月底到12月初利用8天时间,区分三个专题三个批次,先后举办了征兵体检业务、政考业务和综合业务培训班,来自全市各区征兵办、公安、卫生健康、各高校等有关部门的280余名征兵骨干参加培训。

据市政府征兵办介绍,此

次培训着眼提高全市征兵骨干做好新时代征兵工作的使命感责任感,专门安排国家安全体系和能力现代化、当前国际安全形势等专题讲座;为提高全市业务骨干兵役法治素养和依法征兵能力水平,安排了新颁行的《兵役法》《征兵工作条例》等法律法规关键概念宗旨原理及实践要求专题授课;为进一步推进本市征兵工作数字化转型,邀请相关专家围绕大数据智能与人工智能、人工智能运用与征兵工作进行授课辅导;培训班还安排了当代大学生心理行为特征专题讲座,介绍了审

定新兵、兵役登记和优待安置等政策规定,开展了征兵体格检查、政治考核的业务授课,分组座谈研讨了兵员预征预储工作,并对新年度全市征兵工作做了安排部署。

根据培训安排,黄浦区、奉贤区征兵办,浦东新区、嘉定区征兵办,普陀区、崇明区征兵办,分别就“校企合作”联合征集优秀大学毕业生、兵役执法检查、挖掘本市常住户籍青年征集潜力作了经验交流,同济大学、上海大学、上海工程技术大学、上海震旦职业学院、上海南湖职业技术学院分享了高校征兵工作经验。

集训交流中,不少同志谈到,这次培训进一步加深了对兵役法律法规和政策法规的理解把握,进一步掌握了解决棘手问题的“看家本领”,是一次站位提升、理论充电、实践赋能的培训。大家纷纷表示,要从贯彻落实党的二十届三中全会精神、如期实现建军一百年奋斗目标的战略高度,全面认识征兵工作的重要性,切实增强做好征兵工作的责任感,切实起到骨干的中流砥柱和模范引领的作用,齐心协力推进新时代上海征兵工作高质量发展,为国防和军队建设奉献更多上海力量。

## 讯息 | 本市聘请专家完善花卉技术推广体系

□记者 曹佳慧

为进一步完善花卉技术推广体系,近日,上海市农业技术推广服务中心聘请了10位花卉技术推广体系产业专家。

上海作为国际化大都市,花卉产业在城市绿化、景观营造以及居民生活品质提升等方面发挥着至关重要的作用。2020年上海市人民政府办公厅印发《关于推进花卉产业高质量发展服务高品质生活的意见》(沪府办〔2020〕72号),经过近年来市、区产业部门的持续支持,上海花卉产业发展迅速,花卉市场需求持续增长,对花卉技术的要求也越来越高。

此次聘请的花卉技术推广体系产业专家,均是知名花卉企业的技术骨干,拥有先进的花卉种植和培育技术,对花卉市场动态和产业发展趋势有着敏锐的洞察力。专家的加入,将为花卉技术推广体系注入新的活力和动力。

近年来,市农技中心逐步推进建立和完善花卉技术推广体系,基本建立了健全的市、区、镇花卉技术推广条线,遴选出一批上海市花卉“四新”技术示范基地。在此基础上,产业专家将积极组织和参与花卉技术指导、试验示范、宣传培训、政策咨询等活动,充分发挥对上海花卉产业“四新”技术的推广和示范作用,助力本市花卉产业高质量发展。

# 门球“中冠赛”总决赛在浦东高东举行

□李启泓

近日,我要上全运“高东杯”2024年中国门球冠军赛总决赛在浦东高东生态园举行。本届门球冠军赛总决赛,来自全国30个省级行政区的111支门球队,近千名选手和工作人员齐聚高东,共襄盛举。

开幕式上,三林舞龙舞狮队的队员高举金色祥龙、祥狮,以精准默契的配合和轻盈生动的演绎成为了全场瞩目的焦点;杨园中心小学表演了《门球操》,展现高东门球小将们的运动风采;高东镇华拳非遗团队带来了拳风凌厉、招式千变的传统武术表演,一招一式尽显武者风采。

比赛现场,全国各地的门

球健将带来了一场场扣人心弦的比赛。绿茵场上一次次精准击球、一次次默契配合,无不彰显着他们精湛的球技与昂扬的斗志。参赛者们满腔热情的全力以赴与不屈不挠的拼搏精神,共同铸就了精彩绝伦的总决赛篇章。

经过三天激烈的角逐,在经历了小组赛、淘汰赛的重重比拼后,32支队伍获胜,其中高东镇派出的门球二队更是取得了第五名的好成绩。

据了解,中国门球冠军赛总决赛是国内门球运动最高级别的赛事。高东镇党委书记马英波表示,恰逢门球成为全运会项目的大好时机,高东再次迎来“中冠赛”这项国家级赛事,定会牢牢把握机遇,大力提



升赛事组织和竞技水平,持续推动门球运动发展壮大,积极为全运会贡献高东力量。

未来,高东镇将继续擦亮

“全国门球之乡”的招牌,推动门球运动真正成为“全生命周期运动”,让更多人感受到门球运动的风采。